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Συνοπτική περιγραφή περιεχομένων  

Εμπορική και Οικονομική διαχείριση 

 Αναβαθμίστηκε η επικοινωνία με την υπηρεσία myData, υποστηρίζοντας το σύνολο της λειτουργικότητας που έχει 

συμπεριληφθεί σε αυτή μέχρι σήμερα (εκδ. myData 1.0.3). 

Στη συνέχεια αναλύεται κατά κατηγορία ο κατάλογος των νέων λειτουργιών & βελτιώσεων με οδηγίες χρήσης & παραδείγματα. 
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1. Εμπορική και Οικονομική διαχείριση 

1.1 Ηλεκτρονικά Βιβλία – myDATA 

Διαβίβαση σε πραγματικό χρόνο 

Σε αυτήν την έκδοση υλοποιήθηκε η διαβίβαση των παραστατικών εσόδων στην Υπηρεσία myDATA σε πραγματικό χρόνο, δηλαδή 

κατά την έκδοση τους.  

Η καταχώριση γίνεται κανονικά είτε με πληκτρολόγηση είτε μέσω μεταβάσεων με όλες τις γνωστές διαδικασίες εισαγωγής 

τιμολογίων. Η αποστολή γίνεται μέσω της διαδικασίας εκτύπωσης (μαζική εκτύπωση μέσω λίστας είτε από την οθόνη του 

παραστατικού).   

Η ροή εργασίας είναι: 

Βήμα 1 

Η διαβίβαση γίνεται άμεσα μέσω της εκτύπωσης του παραστατικού.  

Σε αυτό το βήμα τα παραστατικά δεν μπορεί να θεωρηθούν ακόμη 

επίσημα και δεν μπορεί να εκτυπωθούν, μια και λείπουν οι πληροφορίες 

αυθεντικοποίησης τους (markID, UID) από την Α.Α.Δ.Ε. 

 

 

 

Βήμα 2 

Στην συνέχεια, μετά την επιτυχή διαβίβαση, επιστρέφονται πίσω στο ERP οι πληροφορίες αυθεντικοποίησης του παραστατικού 

που το καθιστούν επίσημο και ενημερώνεται αναλόγως και το πεδίο «Εκτυπωμένο» στην επικεφαλίδα του.  

Βήμα 3 

Η διαδικασία προχωρά στην εκτύπωση του παραστατικού σε φυσικό εκτυπωτή ή σε 

ψηφιακή εκτύπωση  (PDF) και μπορεί πλέον να συμπεριλαμβάνει και τα στοιχεία 

αυθεντικοποίησης που έχουν δοθεί από την Α.Α.Δ.Ε. 

 

 

 

Παραμετροποίηση 

Οι φόρμες εκτύπωσης των παραστατικών θα πρέπει να τροποποιηθούν για να 
συμπεριλάβουν τις παραπάνω πληροφορίες.  
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Αποτυχία διαβίβασης 

Σε περίπτωση αποτυχίας διαβίβασης, όταν δηλαδή ο έλεγχος εγκυρότητας από την υπηρεσία myDATA εντοπίζει λανθασμένα ή 

ελλιπή στοιχεία τα παραστατικά δεν μπορούν να εκδοθούν και η διαδικασία εκτύπωσης σταματά. Αυτά τα παραστατικά θα πρέπει 

πρώτα να διορθωθούν και να αποσταλούν εκ νέου. 

 

Offline έκδοση παραστατικών 

Σε περίπτωση αποτυχίας διαβίβασης λόγω μη επιτυχημένης επικοινωνίας με την υπηρεσία myDATA δίνεται η δυνατότητα Offline 

έκδοσης παραστατικών.  Σκοπός είναι να διασφαλιστεί η συνεχής και απρόσκοπτη λειτουργία της επιχείρησης.  

Αυτό σημαίνει ότι : 

η έκδοση/εκτύπωση του παραστατικού γίνεται από το ERP και το παραστατικό σημαίνεται ότι έχει εκδοθεί offline λόγω 

προβλημάτων επικοινωνίας.   

σε δεύτερο χρόνο, εντός 5 ημερών, το παραστατικό θα πρέπει να διαβιβαστεί στην υπηρεσία myDATA.  

το παραστατικό «κλειδώνει» και δεν μπορεί να μεταβληθεί η διαγραφεί μια και θεωρείται οριστικό. 

H Offline έκδοση ορίζεται από την γενική παράμετρο myDATA: Offline διαβίβαση παραστατικών. 

 

 

  

Όχι. Σταματά η διαδικασία και το παραστατικό δεν μπορεί να εκδοθεί.  

Με ερώτηση. Ο χρήστης πρέπει να δηλώσει αν επιθυμεί να προχωρήσει σε Offline διαχείριση. Αν όχι, τότε σταματά η διαδικασία 

έκδοσης του παραστατικού. Αν ναι, τότε προχωρά η έκδοση του παραστατικού χωρίς να έχει ενημερωθεί η Υπηρεσία myDATA 

και φυσικά χωρίς τα στοιχεία αυθεντικοποίησης.   
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Αυτόματα.  Προχωρά η έκδοση του παραστατικού χωρίς να ενημερωθεί η υπηρεσία myDATA. Η έκδοση του παραστατικού 

γίνεται επιτυχώς χωρίς τα στοιχεία αυθεντικοποίησης.   

Η προεπιλεγμένη τιμή της παραμέτρου είναι ΟΧΙ. Θα πρέπει να προσαρμοστεί ανάλογα με τις ανάγκες της εγκατάστασης.  

 Προσοχή 

Σε περίπτωση μαζικής αποστολής παραστατικών η επιλογή «Με ερώτηση» λειτουργεί ως «Αυτόματα». 

 

Διαβίβαση παραστατικών  

Η διαβίβαση των παραστατικών που έχουν εκδοθεί offline θα πρέπει να γίνει άμεσα μόλις αποκατασταθεί το πρόβλημα επικοινωνίας 

με την Υπηρεσία myDATA, ή το αργότερο έως 5 ημέρες από την έκδοση τους. 

On demand: Με χρήση της ενέργειας Δημιουργία και Αποστολή συνόψεων στην λίστα παραστατικών εκδότη. 

Αυτόματα:   Χρονοπρογραμματίζοντας την αποστολή τους μέσω της λειτουργίας Διαβίβασης συνόψεων  

μενού: Λογιστήριο / Διαδικασίες λήξης περιόδων / Ηλεκτρονικά βιβλία Α.Α.Δ.Ε. 

 

 Στην όψη  Παραστατικά λήπτη προστέθηκε η νέα στήλη Ημέρες που εμφανίζει τον αριθμό ημερών από την ημερομηνία έκδοσης 

έως σήμερα, για όσες εγγραφές δεν έχουν επιτυχώς διαβιβαστεί, καθώς επίσης και το νέο κριτήριο Απόσταση ημερών 

διαβίβασης > . 

 

 
Παραμετροποίηση  

Η ενεργοποίηση του πεδίου Άμεση διαβίβαση στην σειρές των παραστατικών είναι η μοναδική απαραίτητη ρύθμιση για την 

ενεργοποίηση της λειτουργικότητας αυτής. 
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Εναλλακτικό παραστατικό 

Στις συνόψεις μεταφέρεται ο «Αριθμός παραστατικού». Σε αυτήν την έκδοση δόθηκε η δυνατότητα αντί του αριθμού 

παραστατικού να μεταφέρεται το Εναλλακτικό παραστατικό. ΑΝ το εναλλακτικό παραστατικό ΔΕΝ είναι συμπληρωμένο, 

στην εγγραφή σύνοψης θα μεταφερθεί το «παραστατικό». 

Αυτή η δυνατότητα είναι ιδιαίτερα χρήσιμη για τις περιπτώσεις παραστατικών Πωλήσεων όπου η πρωτογενή καταχώριση 

γίνεται σε τρίτο πληροφοριακό σύστημα και στην συνέχεια οι συναλλαγές ενημερώνουν την εφαρμογή και κατά συνέπεια την 

Υπηρεσία myDATA. Σε αυτές τις περιπτώσεις ο αριθμός παραστατικού που δίνεται στην αρχική καταχώριση από το τρίτο 

πληροφοριακό σύστημα συνήθως φιλοξενείται στο εναλλακτικό παραστατικό.  

Στην δε περίπτωση των παραστατικών Αγορών/Δαπανών χρησιμοποιείται από την διαδικασία σύνδεσης σύνοψης-

παραστατικού.  ΑΝ το εναλλακτικό παραστατικό ΔΕΝ είναι συμπληρωμένο, η διαδικασία σύνδεσης θα χρησιμοποιήσει το 

«παραστατικό». 

Η δυνατότητα ενεργοποιείται ανά σειρά παραστατικού μέσω της νέας ρύθμισης,  

  

Ανάθεση χαρακτηρισμών 

Η ενέργεια Ανάθεσης χαρακτηρισμών εμπλουτίστηκε ώστε να καλύπτονται δύο επιλογές. 

Προσθήκη 

Με αυτήν την ενέργεια γίνεται προσθήκη νέας γραμμής 

χαρακτηρισμού ΧΩΡΙΣ να διαγράφονται οι υπάρχουσες. 

Αντικατάσταση 

Με αυτήν την ενέργεια διαγράφονται ΟΛΕΣ οι 

υπάρχουσες γραμμές χαρακτηρισμών και 

δημιουργείται νέα γραμμή. 

Αυτόματη σύνδεση συνόψεων-

παραστατικών 

Πλέον, η διαδικασία σύνδεσης συνόψεων-παραστατικών λήπτη λαμβάνει υπόψη την ημερομηνία εναλλακτικού παραστατικού. Αν η 

ημερομηνία αυτή είναι κενή, τότε η διαδικασία λαμβάνει υπόψη της την ημερομηνία έκδοσης. 

Διαχείριση Φόρων – Κρατήσεων 

Για την ορθή παρακολούθηση των φόρων-κρατήσεων δίνονται οι παρακάτω διευκρινήσεις. 

Ειδικοί λογαριασμοί φόρων και κρατήσεων που χρησιμοποιούνται στο EBS και αφορούν τις περιπτώσεις φόρων και κρατήσεων που 

παρακολουθούνται στα Ηλεκτρονικά βιβλία είναι: 

Αυτόνομοι ειδικοί λογαριασμοί 

Πρέπει να συνδεθούν στο πεδίο Κωδικοποίηση Α.Α.Δ.Ε. την κατάλληλη τιμή από αυτόν τον πίνακα Κωδικοί φόρων-κρατήσεων.  

Ειδικοί λογαριασμοί που παρακολουθούνται στα Ηλεκτρονικά Βιβλία μπορούν αν εμπεριέχουν ΦΠΑ.    
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Ενσωματωμένοι ειδικοί λογαριασμοί δεν μπορούν να λειτουργούν ως αναγνωρισμένοι φόροι-κρατήσεις για την Α.Α.Δ.Ε. 

Οι τύποι φόρων–κρατήσεων αναγνωρισμένοι από την Α.Α.Δ.Ε. είναι 5 και ενημερώνουν ως εξής: 

 

Κωδικός 
 

Τύπος Φορά 

1 
 

Παρακρατούμενος  Φόρος Αφαιρεί αξία 

2 
 

Τέλος Προσθέτει αξία 

3 
 

Λοιποί φόροι Προσθέτει αξία 

4 
 

Χαρτόσημο Προσθέτει αξία  

5 
 

Κράτηση Αφαιρεί αξία 

 

Με βάση τα παραπάνω η παραμετροποίηση των ειδικών λογαριασμών που συνδέονται με κωδικούς Α.Α.Δ.Ε. θα πρέπει να 

ακολουθεί τους παρακάτω συνδυασμούς. 

Κωδικός  
Α.Α.Δ.Ε 

Τύπος  
Α.Α.Δ.Ε. 

Τύπος  
Ειδικού λογαριασμού 

Επί του συνόλου του παραστατικού 

1 Παρακρατούμενος   
Φόρος  
 

Κράτηση Αφαιρεί αξία 

2 Τέλος 
 

Επιβάρυνση Προσθέτει αξία 

3 Λοιποί φόροι Φόρος ή Επιβάρυνση 
 

Προσθέτει αξία 

4 Χαρτόσημο 
 

Επιβάρυνση Προσθέτει αξία  

5 Κράτηση 
 

Κράτηση Αφαιρεί αξία 

 

 Έλεγχος συμβατότητας 

Με την ενεργοποίηση του κανόνα Έλεγχος συμβατότητας ειδικού λογαριασμού /Τύπου ΑΑΔΕ γίνεται προειδοποιητικός 

έλεγχος συμβατότητας. 

 

 Δομή σύνοψης 

Η σύνοψη φιλοξενεί τις αξίες φόρων-κρατήσεων ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ συγκεντρωτικά στον κόμβο TaxTotals και στα αντίστοιχα πεδία 

του συνόλου InvoiceSummary ενώ οι αξίες των φόρων-κρατήσεων ΜΕ ΦΠΑ φιλοξενούνται στον κόμβο των γραμμών 

InvoiceDetails όπως ακριβώς και τα είδη. 

Λοιπά 

• Υποστηρίζονται πλέον η διαβίβαση μηδενικών αποδείξεων λιανικής (αποκλειστικά παραστατικά 11.1).  

Καλύπτει: 

Απόδειξη λιανικής πώλησης με έκπτωση 100% 

Απόδειξη λιανικής πώλησης με γραμμή πώλησης (κανονική γραμμή) και επιστρεφόμενο είδος (αντίθετη γραμμή) ισόποσης 

αξίας.   
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• Πιστωτικό Απαλλαγής ΦΠΑ. Η σύνοψη του πιστωτικού απαλλαγής ΦΠΑ διαβιβάζεται μόνο με την αξία του ΦΠΑ. Η διαχείριση 

αυτή γίνεται στα παραστατικά που ο τύπος τους έχει τον χαρακτηρισμό: myDATA_VATCreditNote 

 

 

• Τύπος παραστατικού Α.Α.Δ.Ε. – Πιστωτικά τιμολόγια. Πλεόν, τα πιστωτικά τιμολόγια που συνδέονται με περισσότερα του ενός 

τιμολόγια διαβιβάζονται με κωδικό παραστατικού 5.2 αντί με 5.1 βάσει των οδηγιών της Α.Α.Δ.Ε.  

• Στην λίστα παραστατικών εκδότη (μενού: Λογιστήριο/ Διαδικασίες λήξης περιόδων/ Ηλεκτρονικά βιβλία Α.Α.Δ.Ε.), προστέθηκαν 

στήλες για την Καθαρή αξία και την Αξία ΦΠΑ 

 


